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AUXILIAR N°2

(18/08/2004)
Problema 1

a. Para comprar un computador portátil WIFI de última generación usted necesita 178 UF,  el cual puede conseguir mediante crédito, para esto usted cuenta con 4 alternativas bancarias. La tasa de inflación anual esperada es del 2%. ¿Cual es la mejor alternativa?

1. El Banco A le ofrece una tasa de colocación del 6.02 % semestral real.

(1+ranual) = (1+rsemestral)2 

(1+ranual) = 1.06022 = 1.1240, por lo tanto ranual = 12.4% anual.
2. El Banco B le ofrece una tasa de colocación del 3.5 % trimestral nominal.

(1+ianual) = (1+itrimestral)4
(1+ianual) = 1.0354 = 1.1475, por lo tanto ia = 14.75%

(1+ ranual) = (1+ ianual)/(1+Π) = 1.1475/1.02 = 1.125, por lo tanto ranual = 12.5 %
3. El Banco C le ofrece una tasa de colocación del 0.777 % mensual nominal.

(1+ianual) = (1+imensual)12 

(1+ianual) = (1.00777)12 = 1.09733, por lo tanto ianual = 9.73 %

(1+ ranual) =  (1+ianual)/(1+ Π) = 1.0973/1.02 = 1.075, por lo tanto ranual = 7.5 %
4. Al Banco D usted debe pagar 200 UF al final del año.

200 = 178 (1+ranual) 

ra = (200/178)-1 = 1.1235, por lo tanto ra = 12.35 %

La alternativa más conveniente es pedir el dinero al Banco C, pues es la institución que pide menos intereses.

b. "Un amigo le hace notar lo exigente que podría ser para su presupuesto las condiciones de pago del préstamo, independiente del banco que lo otorgue. Por ello usted le solicita a cada banco la posibilidad de un crédito pagadero en cuotas mensuales iguales. Los bancos le ofrecen las siguientes 'ofertas': 

1. Banco A:  0.979% real mensual, 18 cuotas 

El total a pagar con esta alternativa sería C tal que: 
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2. Banco B:  0.987% real mensual, 20 cuotas 

El total a pagar con esta alternativa sería C tal que: 
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3. Banco C:  0.611% real mensual, 14 cuotas 

El total a pagar con esta alternativa sería C tal que: 
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4. Banco D:  0.976% real mensual, 16 cuotas 

El total a pagar con esta alternativa sería C tal que: 
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En valor actual ¿qué banco le cobra más por el crédito? Si su criterio de selección es el mínimo valor de la cuota mensual ¿qué banco elegiría?

Problema 2

Ud. necesita pedir un crédito por $100.000, para lo cuál dispone de tres alternativas diferentes: 

a) 12 cuotas mensuales iguales de $8900 c/u.

b) Tasa de interés semestral de 6%, con un solo pago al final de 1 año (capitalización semestral de intereses).

c) Tasa de interés de un 10% anual, compuesta continuamente, con un solo pago al final del primer año.

¿Cuál alternativa eligiría?

Nota: Su propia tasa para descontar proyectos es de un 1% mensual.

(a)

[image: image18.png]


[image: image19.png]






[image: image5.wmf]19

.

170

01

.

1

1

1

01

.

0

8900

100000

12

-

=

ú

û

ù

ê

ë

é

-

×

-

+

=

VPN


(b)
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(c)
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Problema 3

Su abuela quiere efectuar hoy un solo depósito en una cuenta de la cual Ud. puede retirar US$10.000 dentro de un año, US$20.000 dentro de dos años y US$30.000 al año en lo sucesivo y para siempre, realizándose dentro de tres años el primer retiro de US$30.000. La cuenta ganará para siempre un interés de 10% anual que se capitaliza anualmente.

a) Suponiendo que Ud. no muriera nunca, ¿cuánto debe depositar hoy su abuela en la cuenta?

b) Suponiendo que su inteligente abuela no espere que Ud. vive para siempre. Por eso quiere depositar hoy lo suficiente para que Ud. pueda realizar sólo 40 retiros anuales de US$30.000 cada uno, comenzando dentro de tres años, además del retiro de US$10.000 que realizará dentro de un año y el de US$30.000 que será dentro de dos años. ¿De cuánto debe ser el depósito único que efectuará hoy?

Resultados en miles.

(a)
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(b)
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Problema 4

Suponga que usted gana 60 UF mensuales, de las cuales el 7% va a sus sistema de salud, el 10% a su fondo de pensión (AFP), el que además cobra una comisión mensual equivalente al 2% de su sueldo. Si la AFP le asegura una rentabilidad anual del 10% real anual promedio. Suponga que usted trabajará por 40 años, y que después jubilará.

a) ¿Cuánto dinero tendrá acumulado al cabo de los 40 años?, ¿Cuál es la rentabilidad real anual de sus fondos de pensiones?

b) Suponiendo que la administradora le pagará de manera indefinida una pensión mientras viva y a su muerte el equivalente a su familia. ¿Cuál seria el monto de esa pensión mensual?. Si en cambio usted quiere tener una pensión mensual de igual poder adquisitivo durante 30 años, manteniendo la rentabilidad de la AFP, ¿Cuál sería el monto de la pensión mensual?

a. Para comenzar debo calcular la tasa mensual, ya que los depósitos tienen esa frecuencia…

(1+ianual) = (1+imensual)12
(1+imensual) = 1.011/12 = 0.008 , por lo tanto imensual = 0.8% mensual.
Luego se calcula el valor del total de los depósitos efectuados durante (40*12=480) meses…
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Para calcular la rentabilidad real, se debe considerar que el monto total entregado es el 12% del sueldo, y despejar la tasa de la siguiente expresión:
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de lo que se obtiene que rmensual es 0.7494%, por lo tanto la tasa real anual se calcula como…

(1+ranual) = (1+rmensual)2 

(1+ranual) = 1.00749412 = 0.0937, por lo tanto ranual = 9.37% anual.
b. Si la administradora de fondos me pagara una pensión durante toa el resto de mi vida, para luego continuar otorgándosela a mi familia, el monto que recibiré será la perpetuidad del total de mis depósitos.

La perpetuidad de un cierto monto M se calcula como:
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Por lo tanto en este caso mi pensión mensual alcanzara a:        
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Por otro lado, si me interesa mantener constante mi poder adquisitivo durante los próximos 30 años, debo calcular aquel monto tal que el valor presente de (30*12=360) flujos de esta cantidad, descontados a la tasa de interés de la administradora, sea igual al monto total acumulado hasta hoy. El poder adquisitivo se mantiene constante por que estamos trabajando con UF.
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